

“国企”采购员 竟是“酒骗子”

朋友介绍来的大型国企采购员大量购买20年汾酒，让烟酒店老板李先生十分高兴，一次就给对方送去了20箱价值3万余元的“巴拿马20”汾酒，但很快就发现自己上了当，于是向警方报案。公安万柏林分局杜儿坪派出所民警立即行动，将曾是大型集团公司业务员的韩某抓获，并查明韩某凭借一张巧嘴，已经用这种空手套白狼的伎俩，让七八名烟酒店老板上当受骗，涉案金额30余万元。

生意上门

李先生开了一家烟酒店，生意还不错。11月9日中午，李先生接到一位朋友的电话称，有个大型国企的采购员，要大量采购“巴拿马20”汾酒，这让李先生很高兴。当天下午3时，一位30岁左右的男子如约来到李先生店中。此人中等身材，戴眼镜，给人的第一印象十分靠谱。

来人自称姓韩，是大型国企的采购员，说是单位要开年会，张口就要20箱

“巴拿马20”。双方协商后，决定以34800元成交，但对方要先将酒拉走，承诺当日下午6时将钱打到李先生账上。

满心欢喜的李先生没有想到，到了约定的付款时间，对方却迟迟没有动静，拨打对方的电话、微信语音，对方也没有回应。李先生询问介绍此人朋友，这才知道，这个所谓的朋友，也是别人介绍的，根本不了解底细。

立案侦查

李先生此时才醒悟自己上了当，连忙跑到杜儿坪派出所报案。听完李先生的陈述，经验丰富的民警对案件的性质便有了基本判断，当即立案，并让李先生领路，到送货地点查看。在此过程中，李先生将在派出所的场景录制了视频发给韩某，明确表明已报案，对方接到后，给李先生转来5000元钱，希望能息事宁人，但为时已晚。

民警很快跟着李先生到了一家大型写字楼的地下车库，结果发现20箱汾酒早已不知去向。民警调取公共视

频追踪酒的去向，最终追到了一所仓库，一问才知道，这批酒是一位姓杨的烟酒经营者刚刚买来的。也就是说，韩某下午3时许将酒骗到手，5时就以32400元的价格变卖。

顺藤摸瓜

抓捕行动随即展开，民警很快便将韩某擒获。面对民警，韩某一脸无辜，巧言令色地声称自己不但已经转了5000元给李先生，还准备把20箱酒退给李先生。

民警一查才知道，就在李先生带着民警去写字楼查找时，韩某又用同样的手段诈骗了另一位烟酒店主，只不过这次他付了5000元“定金”，而被骗的烟酒店主很快也报了案。

诈骗手段如此老练，民警怀疑韩某是个老手。于是，民警依法检查了韩某的手机和账户，这一查，民警又接连发现了六七名受害人，其中一个烟酒店老板在今年4月到6月，被韩某骗走了价值22万元的名酒，一分钱都没

拿到，还有两人分别被骗走了40箱汾酒，韩某只陆续给了部分货款。

犯案累累

负责侦办此案的民警介绍，目前警方已掌握了七八名受害人，他们被骗的经过如出一辙，涉案总金额30余万元。那么，韩某有何“过人之处”能轻而易举诈骗成功呢？

原来，前几年，韩某曾在一家大型集团公司供职业业务员，练就了不错的口才，而且长相也让人觉得比较靠谱。最关键的是，韩某在当业务员时，和很多生意人都有往来，他为人比较谦卑，给人印象很好，即便离职多年和这些生意人仍保持联系。韩某作案时，往往是通过这些人介绍烟酒店，而这些生意人其实并不了解韩某如今的状况，只是出于对韩某过往的好感，稀里糊涂地当了“介绍人”。

目前，韩某已因涉嫌诈骗被刑事拘留，案件仍在进一步办理中。

记者 张晋峰 通讯员 温强

持刀伤人潜逃 警方破获积案

本报讯（记者 刘友旺）因为债务纠纷，男子范某竟使用折叠刀将对方捅伤致死，随后开始了长达27年的潜逃生涯。11月28日，公安杏花岭分局通报，今年以来，警方秉承命案必破、积案必清、潜逃必追的工作理念持续攻坚，于日前破获这起命案积案，将犯罪嫌疑人范某抓获归案。

1997年5月23日，杏花岭区发生一起命案，外地来并务工女子吕某在租住处被杀害。虽然办案民警做了大量现场勘验和走访调查，但囿于当时的条件，案件侦破陷入僵局。

今年，公安杏花岭分局刑侦大队

按照市公安局、公安杏花岭分局关于对命案积案全力攻坚的安排部署，对所有命案积案进行大起底，开展逐一梳理工作。

在市公安局的大力支持下，这起27年前的命案积案终于重现曙光，犯罪嫌疑人范某浮出水面。随即，公安杏花岭分局刑侦大队、侦查中心、网安大队等警种迅速抽调精干力量成立专案组，一方面围绕范某展开侦查，一方面前往受害人吕某的原籍四川重访当年的目击证人，力争最大程度还原真相。

今年11月11日，专案组经缜密

侦查决定收网。当天，民警在范某上班途中将其抓获。审讯中，范某试图负隅顽抗，但面对扎实的证据链和强大的审讯攻势，最终如实交代了其持刀伤人后逃离的犯罪事实。

经查，1997年5月23日，犯罪嫌疑人范某因债务纠纷，尾随受害人吕某和两名同住人至其租住处，强行闯入后使用随身携带的折叠刀，将吕某捅伤后逃离现场，后吕某经抢救无效死亡。

目前，范某因涉嫌故意伤害罪，已被公安杏花岭分局依法刑事拘留，案件在进一步侦办中。

冒充消防人员 盗窃女友财物

本报讯（记者 张晋峰）男子赵某，趁女友李女士不在家中，盗走对方现金及金饰，而直到赵某被抓获，李女士才得知赵某不但是个冒牌消防员，还同时与多名女性交往。11月28日，万柏林警方通报，赵某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

11月19日，李女士向兴华责任区刑警队报案称，她存放在家中的1000元现金及3条金项链和一枚金戒指丢失。李女士说，现金放在卧室衣柜的钱

包中，金饰放在床头柜里，因为都不是常用物品，因此不知道具体失窃时间。

民警勘察现场，未发现撬盗痕迹，因此怀疑系熟人所为，于是与李女士核实可以进入其家中的人员，并了解到可以进入李女士家中的只有她刚刚交往了两个月的男友赵某。对此，李女士表示赵某是名消防员，不会干这种龌龊事。民警展开调查，很快就发现赵某根本就不是消防人员，且有盗窃前科，于是果断出击，将

其抓获。

面对民警，赵某很快交代了11月2日趁李女士不在家中，实施盗窃的事实。经查实，李某同时与多名女性交往，目的本就不纯，他与李女士交往两个月中，得知对方在家中存有财物，于是趁机实施盗窃，所盗金饰在盗窃得手当天就被其以1.38万元的价格变卖。

目前，赵某已因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

方便自用柴油 私自运输被查

本报讯（记者 刘友旺）男子陈某为了方便自己使用，竟驾车拉运800升柴油。11月28日，阳曲县公安局通报，黄寨派出所在冬季严打整治行动中查处一起非法运输危险物质案件，及时消除了安全隐患，并对陈某处以行政拘留。

11月25日，黄寨派出所民警在街道巡查时，看到一辆白色微型面包车内拉运有多个白色塑料桶，疑似运输易燃可燃危险品。随即，民警上前将面包车拦下检查，发现塑料桶内装有800升柴油。

经查，驾驶员是36岁的阳曲县

男子陈某，其为方便自己使用便购买柴油并存放到面包车上，在无任何运输资质的情况下上路进行非法运输。

陈某对自己的违法事实供认不讳。目前，陈某已被行政拘留，查获的柴油已移交相关部门处置。

非法捕捞 四人落网

本报讯（记者 刘友旺）今年以来，娄烦警方持续深化“生态警务”，紧盯非法捕捞水产品等破坏生态环境的违法犯罪活动，全力提升打击质效，守护生态安全。11月25日，娄烦县公安局通报，食药环侦大队、经侦大队、巡警大队联合作战，破获一起非法捕捞水产品案件，抓获犯罪嫌疑人4名。

今年10月，民警在巡逻中获得线索，村民段某经常夜间在汾河水库区域周边活动，存在非法捕捞水产品嫌疑。根据线索，娄烦县公安局立即抽调警力展开深挖细查。

10月28日，民警在现场连夜蹲守，成功将正在捕鱼的段某、段某某抓获，现场扣押作案车辆、捕鱼使用船只、声呐设备、逆变器、水产品等物品。

经查，今年，段某通过网络直播的方式，向男子刘某、王某购买改装载有声呐设备的船只，并多次伙同刘某、王某在汾河水库区域非法电鱼，从中牟利。11月20日，民警赶赴河北省唐山市将犯罪嫌疑人刘某、王某抓获归案。

经讯问，4名犯罪嫌疑人对在汾河水库水域非法捕捞水产品的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人段某、段某某、刘某、王某均已被采取刑事强制措施，案件在进一步侦办中。

警方提醒广大群众，切实增强环境保护意识，自觉遵守禁渔要求，共同维护生态平衡，切勿抱侥幸心理铤而走险、以身试法。

法律链接：

刑法第340条规定，违反保护水产资源法规，在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。